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	ACŢIUNI: Finantare sub forma de granturi pentru colaborare in domeniile:
1. Apararea impotriva terorismului 

2. Colaborarea pentru contracararea altor amenintari la adresa securitatii 


	LINIA BUGETARĂ:


	REGIUNI:
Tarile semnatare ale Tratatului sau tarile partenere, inclusiv Romania, care are ambele calitati (membru  NATO si partener NATO)

	
	BUGETUL GLOBAL:
neprecizat
	

	DETALIEREA PROGRAMULUI:

Obiectiv:

Un nou concept al programului NATO de sprijin al cercetarii in domeniul “Securitatii prin Stiinta” a fost agreat de catre Consiliul Nord Atlantic ca urmare a propunerilor facute de catre Comitetul Stiintific NATO, in intalnirea de la KIEV, Ucraina, din Iunie 2003. Ca urmare, in anul 2004 s-a lansat un nou program  denumit “Securitate prin Stiinta”, ca successor al Programului initial NATO, lansat in 1958. Noul nume reflecta obiectivul programului si anume acordarea de sprijin financiar proiectelor de colaborare in domeniile tematice ale Programului, care vizeaza realizarea securitatii prin cercetarea stiintifica. 

Prioritati de cercetare

Pentru anul 2005 sprijinul se va acorda in domeniul colaborarii internationale dintre cercetatorii din tarile semnatare ale Tratatului NATO sau tarile Partenere, in doua subprograme si anume:
        I.   Activitati de colaborare in domenii de cercetare prioritare

        II. Sprijin pentru tarile partenere in domeniul retelelor de calculatoare
Domenii prioritare de cercetare 
1. Colaborare stiintifica in lupta impotriva terorismului
· Detectarea rapida a agentilor si armelor chimice, biologice, rediologice si nucleare (CBRN) si diagnosticarea

                rapida a efectelor asupra oamenilor
· Metode noi si rapide de identificare

· Protectie impotriva agentilor CBRN

· Distrugerea agentilor si armelor CBRN

· Detectarea explozivilor

· Contaminarea impotriva terorismului ecologic

· Contramasuri impotriva terorismului IT
2. Colaborare stiintifica pentru contracararea altor amenintari la adresa securitatii. 
· Securitatea mediului

· Managementul resurselor de apa

· Managementul resurselor neregenerabile

· Modelarea sustenabila a consumului

· Prognosticarea si prevenirea dezastrelor

· Securitate alimentara

· Dinamica umana si societala

Tipuri de mecanisme suport acordate in Program si detalii de finantare: 

I. Activitati de colaborare in domenii de cercetare prioritare

· Collaborative Linkage Grants-(CLGs), asigura oportunitati de colaborare in proiecte de cercetare pe tematicile prioritare agreate, membrilor echipelor din universitati sau institute de cercetare din tarile membre sau partenere NATO. Granturile sunt disponibile pentru 2-3 cercetatori pe o perioada de 1 an, suma maxima fiind 5000 Euro, sau pentru 5 echipe de cate 5 cercetatori , suma maxima fiind de max. 23.000 Euro, pentru o perioada de 2 ani. 
· Expert Visits Grants (EVs), asigura finantare specialistilor sa beneficieze de experienta reciproca in domeniile prioritare finantate. Vizitele pot fi de la cateva zile la o luna.
· Advanced Study Institutes Grants (ASI) – asigura finantare pentru diseminarea de cunostinte si stabilirea de contacte stiintifice internationale, pentru cursanti cu nivel post doctoral sau in faza de obtinere a doctoratului; durata maxima este de 10 zile lucratoare, 12-15 lectori si o audienta de 60-80 cursanti, cu 25% dintre participanti din tari Partenere si tari ale Dialogului Mediteranean, care nu au reusit sa obtina sprijin financiar din alte surse; Nivelul de finantare se stabileste de la caz la caz.
· Advanced Research Workshops (ARW) – asigura finantare pentru organizarea de ateliere de lucru, acordata unor grupuri mici de experti care sa evalueze cunostintele existente si identifica directii pentru cercetarea ulterioara. Durata unei sesiuni este de 2-5 zile, cu 20-50 participanti, min 25% dintre participanti urmand a fi tari PArtnere si tari ale Dialogului Mediteranean; se acopera cheltuielile de organizare a evenimentului, cheltuielile de transport, cazare si masa pentru participantii din tarile membre, Partenere si tari ale Dialogului Mediteranean; Nivelul de finantare se stabileste de la proiect la proiect. Dupa terminarea seminarului se recomanda publicarea concluziilor lucrarilor in NATO Science Series.
· Science for Peace Research and Development Project (SFP)- asigura finantare pentru proiecte de cercetare aplicativa si dezvoltare pentru tarile partenere, in vederea acoperirii unor cheltuieli legate de echipamente stiintifice, computere si training pentru personalul implicat in proiect, consumabile pentru proiect, calatorii in scopul relizarii proiectului. Sunt excluse cheltuielile de salarii, echipamente de birou (copiatoare, faxuri), regie, taxe vamala si TVA. Durata maxima 36 luni, bugetul intre 250.000-300.000 Euro, cu max 50.000 EURO (15% din valoarea proiectului) in tari NATO pentru calatorii si consumabile si 200.000-250.000 in tari partenere sau tari ale Dialogului Mediteranean. 
· Reintegration Grants (RIG) – mecanism recent introdus, sprijina activitatea de reintegrare a cercetatorilor din noile tari partnere ale acordului NATO, in tarile lor de origine, dupa ce au condus activitati de cercetare in alte tari NATO. Pentru anul 2005, numai Romania si Bulgaria sunt eligibile pentru acordarea RIG. RIG intentioneaza sa finanteze participantilor mijloacele necesare pentru inceperea unei cariere stiintifice in tara de origine si sa puna bazele unei echipe de cercetare intr-un institut de cercetare, la alegerea sa. Se acorda de asemenea ajutor institutiei din care a facut parte specialistul participant la program, precum si pentru finantarea participarii acestora la intalniri sau conferinte internationale. Participantii la program vor conduce la intoarcere activitati de cercetare bazate pe un plan de cercetare, agreat cu institutia gazda. Conditiile pentru a putea beneficia de RIG sunt: 

1. Beneficiarul sa fi realizat o activitate de cercetare de cel putin 6 luni intr-o tara NATO.
2. Cererile de finantare sa fie trimise nu mai devreme de 3 luni inainte de terminarea cercetarii din tara NATO gazda, si nu mai tarziu de 12 luni dupa terminarea vizitei. 
3. Reintegration Grants sunt disponibile numai pentru cercetatorii cu grad de doctor sau pentru doctoranzii care au terminat cel putin 50% din programul academic. 

4. Reintegration Grants au o durata de 36 luni. 

5. Alte criterii: a) sa fie cercetator dintr-o tara partnera; b) sa fi primit totlul de doctor nu mai mult de 5 ani inainte, sau sa studieze in momentul depunerii cererii pentru doctorat; c) sa fie acceptat pentru o perioada de 3 ani de catre directorul institutiei gazda dintr-o tara NATO. 
                                         Cca. 100 de granturi intre 20,000 si 25,000 Euro se vor finanta anual. 

II. Sprijin pentru tarile partenere in domeniul retelelor de calculatoare 
· Networking Infrastructure Grants (NIG) ofera asistenta financiara tarilor partenere in achizitionarea de echipament care sa imbunatateasca nivelul si calitatea facilitatilor de telecomunicatii (se finanteaza posibilitatea contectarii la Internet, cresterea numarului de utilizatori de Internet in tari partenere, furnizarea echipamentelor pentru comunicatii, nu pentru cercetare.  Se acorda finantari numai pentru Bugaria si Romania, considerate tari partnere in acest context. Finantarea pentru proiecte de infrastructura in domeniul telecomunicatiilor se acorda la nivel regional, pentru imbunatatirea conectarii comunitatii locale la cea regionala, nationala si internationala. Pentru a fi considerat eligibil un proiect trebuie sa includa si institutii non-profit sau institute de cercetare dintr-una sau mai multe tari partenere si prezentate in colaborare cu o tara NATO. Participantii trebuie sa fie cercetatori cu experienta, doi fiind experti in retele de calculatoare, unul dintr-o tara NATO si unul dintr-o tara partenera, ambii urmand a fi desemnati ca si co-directori in proiect. Se vor acorda si stipendii intre 50-100 Euro/luna pentru expertul participant responsabil pentru implementarea retelei de telecomunicatii. Nu se finanteaza cheltuieli administrative.
· Advanced Networking Workshops (ANWs), asigura finantare nerambursabila pentru rateliere de lucru sau sesiuni de training ( intre 2-5 zile), care sa aiba ca efect armonizarea politicilor la nivel national si international  in perioada dezvoltarii retelelor de cercetare, cresterea nivelului de cunostinte si experienta a conducatorilor retelelor cu background diferit, provenind din medii diferite.  Se asigura participarea a 20-50 participanti.  Evenimentele se organizeaza in tara partnera, eligibila pentru finantare.  Numai 45-50% din fonduri se acopera din bugetul programului resprezentand costurile de perticipare si subzistenta pentru expertii cheie (100%) si numai partial pentru participanti.. 
Alte detalii:
Detalii in plus sunt disponibile pe site-ul programului.


	WEB: www.nato.int


	FINANŢAREA PROIECTELOR:
Condiţii de finanţare:  diferite functie de mecanismul in cadrul caruia se solicita finantare.
Termen limită:  1 Septembrie 2005
Modalităţi de depunere :  Cererile se vor trimite in formatele recomandate intr-un original si doua copii la adresa de contact.


	CONTACT:

Security Through Science 
Public Diplomacy Division
NATO 
Bd. Leopold III 
1110 Brussels , Belgium 

Tel:+32 (0) 2 707 4111 
Fax : +32 (0) 2 707 4232 

ADRESE UTILE :

www. mct .ro
www.nato.int




